
COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE

*** COPIA ***
numero 8 del 29-04-2015

SEDUTA: straordinaria-urgente - CONVOCAZIONE: prima

OGGETTO:
STRATEGIE DELLE AREE INTERNE.PROTOCOLLO D'INTESA ISTITUZIONALE.PRESA D'ATTO.

L'anno duemilaquindici addì ventinove del mese di Aprile con inizio alle ore 19:15 e in continuazione nella sala delle
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.

Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 CAVALLONE
FRANCESCO SINDACO Presente

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente
7 SANTORIELLO MICHELE CONSIGLIERE Presente
8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Assente
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente

13 SANTARSIERE
ANTONIO CONSIGLIERE Presente

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Presente
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Presente

PRESENTI: 16 - ASSENTI: 1

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale GERARDI CARMELA che provvede alla redazione del presente verbale



Preliminarmente alla trattazione dell’argomento in oggetto il Consigliere PINTO
chiede di sapere quando sara’ portato in Consiglio Comunale il Regolamento relativo allo
“streaming”,oggetto di un interrogazione presentata in data odierna.Ne sollecita pertanto
l’adozione.

Chiesta ed ottenuta la parola il Consigliere GALLO ricorda che il Regolamento e’
stato gia’ oggetto di una riunione tra i consiglieri di opposizione. Precisa che oggi non e’
stato possibile inserirlo all’ordine del giorno data l’urgenza con cui e’ stato convocata
l’odierna seduta.

Dopo ampia discussione tra i Consiglieri Pinto e Gallo, il Consigliere Gallo assicura
che l’argomento sara’ affrontato nel prossimo Consiglio comunale.

Si da’ atto che si e’ allontanato dall’aula il Consigliere Santarsiere ed il
numero dei presenti si e’ ridotto a 15, compreso il Sindaco.

L’Assessore al ramo Gelsomina LOMBARDI relaziona sull’argomento posto
all’ordine del giorno. Spiega che l’Amministrazione sta perseguendo dall’inizio del suo
mandato il rafforzamento del sistema territoriale “numero uno” sulle aree interne;ricorda
che il Consiglio Comunale ha gia’ approvato nello scorso mese di gennaio una prima
gestione in forma associata di pianificazione sovracomunale che ha rafforzato il ruolo della
Comunita’ Montana nell’ambito di tale strategia; aggiunge che oggi si prende atto del
protocollo istituzionale gia’ firmato dai Sindaci e recepito in Regione, per la costituzione di
gruppi di partenariato locale su varie tematiche con particolare riferimento alla sanita’, ai
trasporti, alla scuola, tematiche queste oggetto di tale strategia; precisa che gia’ e’ stato
istituito il partenariato locale per il quale la conferenza dei Sindaci ha pieno mandato e per
il quale sono gia’ stati predisposti i questionari rivolti agli innovatori; evidenzia che trattasi
di una forma di partecipazione reale in seno alla Comunita’ Montana;con la presa d’atto
del protocollo in esame, con l’elaborazione dei dati, la Conferenza dei Sindaci concepira’
la strategia d’area che permettera’ ai Comuni di ottenere i finanziamenti. Precisa che il
Comune di Sala Consilina poteva anche non aderire ma ha ritenuto di doverlo fare come
Comune Capofila per dare “peso e forza” al protocollo e per le tematiche prima accennate.

Si da’ atto che si e’ allontanato il Consigliere Santoriello ed il numero dei
presenti si e’ ridotto a 14 consiglieri compreso il Sindaco.

Il Consiglio Comunale

Udita la relazione dell’Assessore al ramo;

Dato atto che il rafforzamento del Sistema Territoriale di Sviluppo del Vallo di Diano, ai
fini dell'efficace attuazione della strategia nazionale per le aree interne, si attua tra
un'intesa istituzionale fra la Comunità Montana Vallo di Diano e i Comuni facente parte
della stessa;



Dato altresi’ atto che l'ambito territoriale amministrato dai Comuni e dalla C.M.V.D., è
stato individuato come area di sperimentazione dalla strategia Aree Interne ed è pertanto
considerato un “sistema locale intercomunale, il sistema territoriale di sviluppo STS B 1
Vallo di Diano ha una propria identità, definita dall'intersezione di caratteri socio-
economici, geografici, demografici, culturali ed ambientali”;

Considerato che ai fini di valorizzare l'identità del luogo e promuovere unitariamente il
potenziale sviluppo per superare tale criticità, si è convenuto sull'opportunità di
riorganizzare la governance e il governement locale secondo criteri di omogeneità che
garantiscono efficacia, efficienza ed economicità nell'azione ordinaria dell'Amministrazione
locale o dimensione territoriale;

esaminati gli indirizzi e le previsioni programmatiche come delineate dalla Strategia
Europa 2020 ed in particolare:
 l'Accordo di Partenariato Italia-UE;
 i metodi ed obiettivi per un uso efficace delle risorse comunitarie;
 l'obiettivo tematico n. 11, PO FERS e FSE Campania 2014 - 2020 e il redigendo

FRA;
 le linee guida strategia manageriale aree interne;
 il PO FERS e FSC Campania 2014 - 2020;

ritenuto quindi stabilire le finalità, l'ambito territoriale dì riferimento, i compiti, la
legittimazione ed efficacia, le azioni ed impegni, la tempistica secondo i dettagli riportati
nell'allegato protocollo d'intesa istituzionale;

dato atto che tale protocollo, repertoriato in Regione in data 11.02.2015 prot. n. 0002693,
dopo la formale sottoscrizione di tutti i sindaci facenti parte della Comunità Montana Vallo
di Diano costituisce una forma di riorganizzazione della governance, secondo i più recenti
indirizzi normativi e programmatici nazionali, che suggeriscono di attuare i servizi in forma
associata onde assicurare caratteri di puntualità, efficacia, efficienza ed economicità ai
processi di sviluppo;

CON voti favorevoli 10 contrari 4 (dichiarano di votare contro i Consiglieri
Pinto,Colucci,Galiano e Cardano), su 14 consiglieri presenti e votanti, compreso il
Sindaco, resi nei modi e termini di legge,

DELIBERA

1. La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto.

2. Di prendere atto del protocollo d'intesa istituzionale di scopo sottoscritto dal Presidente
della C.M.V.D. e dai Sindaci dei Comuni facenti parte della stessa, repertoriato dalla
Regione Campania con numero 0002693 dell'11.02.2015.

3. Di delegare il Presidente della C.M.V.D., la G.C. e il Responsabile del procedimento
Ing. Michele Rienzo, ognuno per la propria competenza, all'attività esecutiva conseguente
al presente provvedimento.



PARERE:
Si esprime parere positivo, per quanto di
competenza, in ordine alla regolarità tecnica.
Li 22/4/2015

Si esprime parere positivo, per quanto di
competenza, in ordine alla regolarità contabile.
Li 22/4/2015

IL Dirigente dell'Area Tecnica

f.to Ing. Attilio De Nigris

Il Dirigente Area Finanze

f.to Dr. Giuseppe Spolzino

Successivamente,stante l’urgenza di provvedere,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli 10 contrari 4 (dichiarano di votare contro i Consiglieri
Pinto,Colucci,Galiano e Cardano), su 14 consiglieri presenti e votanti, compreso il
Sindaco, resi nei modi e termini di legge,

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell'art. 134, 4 °comma,
del D.lgs 267/2000 e ss.mm.ii..

Ultimata la discussione degli argomenti posti all’ordine del giorno il Presidente alle ore

20,35 dichiara chiusa la seduta consiliare.

***********************

Si da’ atto che il presente processo verbale dell’odierna seduta consiliare e’ stato formato

sulla scorta degli appunti manoscritti raccolti durante lo svolgimento della seduta stessa,

nonche’ con l’ausilio della registrazione telematica, conservata agli atti della Segreteria

Generale dell’Ente



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO GERARDI CARMELA

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Li, 5/5/2015
Il Segretario Comunale

F.TO GERARDI CARMELA

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 5/5/2015
IL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________.

Li _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 -
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


